1.

DENEME SINAVI - 4
SAYISAL BOLUM

L B

1
I. kovadaki su miktari o

1. kovadaki su miktari 3

Ikisini 1. kovada toplar isek %4——:— su
©® @

olusur. Il. kovada bulunan suyun yarisini alinir yani

5

6 5 , .
? = ﬁ sini lll. kovaya aktardigmizda, Ill. kovadaki
su ile birlikte %+ % = 1i = % son durumda

®)

2
kovanin igindeki su miktari —- dir.

3 Cevap: B
04 06 0406 02 1
(0.2F (027 (02F (027 02
__10_ 4
2 Cevap: C
| 4x-3 | | a | | 3x+2 |
| 2x+3 | | b |

4x-3+a=2x+3 i) a+3x+2=b
2x+a=6 a+2x+x+2=b
6

X+8=Db olur.
i) 2x+3+b =23
2x+3+x+8=23
3x+11=23 = 3x=12
X =4 bulunur.

Cevap: C
1
) V3 16
7\/ﬁ \/ﬂ
- 9 16
_ /18 F
V9 Ve
_4 5
"3 4
_18-15 1
o120 12
Cevap: B

TASARI EGITIM

a=(6!.(8!

c=(5!.9Y=189=72

7lile
sadelestirelim

5lile
sadelestirelim

=6.8=48
b=|71[.[7!|=6.7.1 =42

O halde siralamab<a<c olur.

a.b+c=Tek

Cevap: D

I. a.b + c=Tek ifadesinde c ¢ift segilirse
a . b = Tek olacagindan a ve b tek olur.

O halde a + b = ¢ift olur.

Il. a. b+ c=Tek ifadesinde a tek segcilirse

a.b+c=Tek

T.T Co>b+c=T+C=T
T.G T— b+c=C+T=T heriki durumda da

tek olur.

lll.a . b + c = Tek ifadesinde b cift segilirse

a.b+c=Tek

T.T Co>b+c=T+C=T

?.C T— atekveyacift olabileceginden a + c igin
kesin bir sey sbyleyemeyiz.
O halde | ve Il dogru olur.

38ab
33 3.=>a=3

Cevap: C

383b
33 34.=>b=4

53 53
_ 44
3834 ll 94
33 348 =c=8
53
_ 44
94
_ 88
6=d=6

Ohalde a+b+c+d=3+4+8+6=21o0lur.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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8.

10.

11.

10A+0+10A+1+10A+2+........... +10A+9 =845
10.10A+1+2+....... +9=2845

100.A+9'2l= 845

100.A+45=2845

100.A =800

A=8 olur. Cevap: D

Numaralandirmay devam ettirdigimizde,
@@ " = e
éﬁ@Efg:ii A o
288
Buradan da ’e;nléslidlt;l Dzere' birlér Saéaéna“gl o, 1,

2, 3, 8, 9 olanlar koridorun solunda 4, 5, 6, 7 olanlar
saginda.

377| 5
- 75
2 — kalan 2 koltuk

O halde 377'inci koltuk koridorun saginda ve bir sira-
da da 5 koltuk olduguna gore, buradan 375'inci koltu-
gun 75'inci sira oldugunu 377 koltukta 76. sira olur.
Koridorun sagi 76. sirada

Ix+1 2_ 2
( /—4&_1 ) =(x+1)

71
o —(s/;+1)é

1
=x+1
Vx—1

1=x+1)¥x-1)

1=x-1

Cevap: C

x =2 olur. Cevap: B
ise a'=b
@)=b
3Y=b
*b=3" ise b*=81
(8¥)? =81
Sxyz - 34

ca=3

= Xx.y.z=4 olur.
Cevap: C

TASARI AKADEMI YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI:

12.

13.

14,

15.

16.

%<0 ise i)a<0 veb>0
iila>0 ve b<O

her iki durumda da a . b <0 olur.
a.b.(a—b) >0

-
a—b<0isea<bbudai. durumu saglar.
O halde a<0<b olur.

Cevap: D
Karesi tek sayi olan sayilari almaliyiz.
52-25-25-1=(24) =46
72=49=49-1=(48) =638
9?=81=81-1=80 =8.10
O halde toplamlari 24 + 48 + 80 = 152 olur.
Cevap: C
x+lyl=4 + x ve y nin ikisi de pozitif
olamaz.
IxI +y =10 ) ) )
xty=4 Ixl + y ifadesi x +“Iyl ifade-
sinden buyuk oldugu igin
-x+y=10
y >0 ve x <0 olmaldir.
O halde Xty _ % =—§ olur.
-y - Cevap: E
are_c< esitliginde c yerine a2 azilirsa
bra b oorondecyenne Y
art2 2
b _b
b+2 b
ab+a a
g _ B
b+2 b
Ab+1) A
b+2 b
blo+1)=b+2
bP+b=b+2
b?=2
b=+2 olur. Cevap: A
X2 y2 xy- y2
Xy xy — x°
2_ .2 —1
_X -yt y(x—)
Xy o x(y~X)
2_ .2
Xy Ly
X.y X
v
Bty
X.y
_x2
X.y
X Cevap: E
== evap:
v P



DGS DENEME SINAVI COZUMLER \\“\

17.

18.

19.

20.

+ Akumesinin 0, 1, 2, 3, 4 elemanlarindan herhangi
ikisini aldigimizda 8'den kucuk olacagindan;
5\ 54 ) .
5)= 21 = 10 tane hafif alt kime bundan elde
edilir.

*5icin {5, 0}, {5, 1}, {5, 2}

6 icin {6, 0}, {6, 1}
7 icin {7, 0} olmak Uzere 6 tane hafif alt kume vardir.
O halde, toplam 10 + 6 = 16 tane hafif alt kime elde

edilr Cevap: B

m.n =4m + 4n + 11
m.n—4m=4n+ 11

m(n—4)=4n+ 11

_An+ 11 27
“Thoa T fThoa
C g meas 2l
n=31 igin m= +27—5
. 27
n=13 igin m=4+?=7
. 27
n=7 igin m=4+?=13

27

n=5 igin m=4+T=31

O halde m'nin alabilecegi degerler toplami

5+7+13+31=56 olur. Cevap: C

X+ 18
3

X
© X*3=—+23=
X 3
* X®(x*x3)=18
X.(ﬂ)zw
3
X+18
X———x=18
3
X2+ 18X — 3x = 54
X2+ 15x—54=0
/7 \
+18 -3
(x+18).(x-3) =0

x-3=0=x=3olur.

Cevap: D
. f(5=1)
=5 =4 =14)=4f
x=5i¢in 6= 2) (4) (3)
f(4) = 4.10 = 40
_ i f(6—1)
X =6igin ~—L = =
¢ f6-2) 4 = f(5) = 41(4)
f(5) = 4.40 = 160 olur.
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI:

21.

22,

23.

24,

Parcalar arasindaki fark 1 cm ise 100 ve 180'nin tam
bblenlerinden aralarindaki fark 1 olanlara bakilir.

100 : =10 parca

180 - @ - 20 parca = toplam 30 parca.

Ug mavi ve iki beyaz parga ug uca eklenirse

3. @ +2. = 47 cm lik uzunluk elde edilir.

Cevap: C
q . q
- plal= =— ise —>0
plal=a=lal= o
O halde p ile g ayni isaretli olur.
* p.q.r<o0
+ + -

_ _ _ = Ikidurumu da degerlendirmeliyiz.

ozitifse r=—ve p+q=— olur.
p+q P p+q

O halde p ve g negatif olmalidir.

1. % orani negatifse g=+ver=- olmalidir.
O halde g=+ ise p=+ olur.

Ill. p negatifse q ve r de negatif olmalidir.
O halde g+r toplami negatif olur.

Buna gore | ve Il dogru olur.

Cevap: B
- /mn=4 ise mn=16
T /m-1Nn+1)=6
(m—=1)(n+ 1) =36
mn+m-n—-1=36
16+m-n—-1=236
m-n= 21 Cevap: D

3x+y=65
- 2Xx+y=55
x =10 cm = 20+y =55
y=35cm

2x +2y = 2(x+y) = 2(10 + 35) = 90 cm olur.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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25. + |. kabin hacmi 4k = 12

26. 1.gun 2.gun 3. gun 4.gun  5.gln

27. -+ Numan ayda 100 soru hedifiyle baslarsa ¢cbzmesi

28.

« 1. kabin hacmi 5k = 15
« lll. kabin hacmi 6k = 18
(k = 3 segilirse)
« |. kabin igindeki su 12. 3= 4
« II. kabin igindeki su 15.% =6
2

« |lI. kabin igcindeki su 1 .gze

Bu sular IlI. kapta toplanirsa

6 + 6 + 4 =16 litre su olur.

O halde kabin % = % i dolu ve % i bos olur.

Cevap: D

10TL  10TL 10TL 10TL  5TL

10TL  5TL 5TL 5TL  5TL
4 { { { {
20TL + 5TL + 5TL + 5TL + 10TL=45TL
{ { { L {

2 adet + 1adet + 1adet + 1adet + 2adet=7 ad.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI:

gereken soru sayisi 8.100 = 800 olur.
< llk 3 ay ¢dozmesi gereken soru sayisi 3.100=300

olmaliyken 300—300.14T%=180 soru ¢dozmusg

olur.

+ O halde son 5 ay 800 — 180 = 620 soru ¢bzmesi ge-
rekir. Son 5 ay aylik 620:5=124 soru ¢gbzeceginden
kalan aylarda ¢ozdugu soru sayisini % 24 artirma-

hdir.
Cevap: B

*  UrlnUn maliyeti 100 TL olsun.
% 10 zararla satis yapiliyorsa x = 90 TL
+ 1 alana 1 bedava kampanyasiyla toplam maliyeti
100 + 100 = 200 TL olan urtnleri 90 TL'ye
sattigindan 110 TL zarar eder.
Ohalde 200 TL de 110 zarar
100 de ?
? =55 zarar eder.

Cevap: A

TASARI AKADEMI YAYINLARI 4

29.

30.

31.

32.

Cok yogun yerler 3+1=4 km oldugundan
60 dakikada 20 km
? >< 4 km

20.?7 =240 = ?=12dk

Yogun yerler 4+2=6 km oldugundan
60 dakikada 30 km
? >< 6 km

30.? =360 = ?=12dk

Diger yolun uzunlugu 48—4-6=38 km oldugundan

60 dakikada 76 km
? >< 38 km

76.? =60.38 = ? = 30 dk
O halde yolculuk 12+12+30=54 dk surer.

Cevap: B
% 40 % 100 % 0 % 45
Seker Seker Seker Seker
41t 2x It x It 3x+4 It
karigim seker su karigim
4.40 + 2x.100 + x.0 = 45.(3x+4)
160 + 200x = 135x + 180
65x = 20
20 _ 4
65 13 t
O halde ekl k 48 It di
alde eklenen seker 2x = 2. 13 =13 t dir.
Cevap: D
x yil sonra yaslari esitlensin.
34 + x =24 + 4(x-2)
34+x=24+4x-8
34 +x=16 + 4x
18 = 3x
=6yl itlenir.
x = 6 yIl sonra esitlenir Cevap: E

10 dk = 600 sn oldugundan

USB'den laptopa xsn harciyorsa, laptoptan USB'ye
(600—x) sn harcar.

USB'den laptopa saniyede 8 MB aktarim yapi-
liyorsa x sn'de 8x MB aktarim, laptoptan USB'ye

saniyede 4 MB aktarim yapiliyorsa (600—x) sn de
4.(600—x) MB aktarim yapilir.

Dosya ayni oldugundan

%x = 4.(600—x)

2x = 600—x

3x =600 = x = 200

O halde dosya 8x = 8.200 = 1600 MB olur.

Cevap: E
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33.

34.

35.

5 X 5+x
z.ﬁ+§=1ﬁ 5
6

=1ve5+x=6
x=1

+ O halde Hakan 3+1 = 4 gun ve Kemal 3 gun ca-
lismigtir.

4 2
« Hakan 4 gun galistiysa isin 6= El’m'u,

unu yapmustir.

3 1
Kemal 3 gun caligtiysa isin 9°3

2
+ Hakan 3 uni yaptigindan 2x lira

1
Kemal 3 unti yaptigindan x lira alir.
¢ 2X+x=720
3x =720 = x =240
Hakan'in aldigi para Kemal'in aldigi paradan

2x —x =x = 240 lira fazladir.
Cevap: E

Murat

X+7 kisi x kisi

TASARI EGITIM YAYINLARI:

O halde kuyruktaki kisi sayisi,

X+7+x+1=248

2X + 8 =248 = 2x = 240
x =120

Bu durumda Murat bastan

X+7+1=120+7 +1=128. kisidir.
Murat'dan dnce 5.22 = 110 kisi giriyor.

110 kisi 17 kisi  Murat 4 kisi
S—— —_—
{

Murat'in beraber girdigi grup.
4 kisi Murat'in arkasinda
Murat'la birlikte girmis.
Cevap: C

« 1. bloktan k, 2. bloktan 2k ve 3. bloktan 3k dgren-
ci yeni bloga gegsin. O halde yeni blokta toplam
k + 2k + 3k = 6k dbgrenci olur.

+ Toplam dgrenci sayisi degismediginden

49+59+ 42 =150 dgrencinin % 20'si 150. % =30
ogrenci yeni bloga gegmistir.
O halde 6k = 30 ise k = 5 olur.
Cevap: A

36.

37.

38.

39.

40.

R T
5x—7 — (x—2) 8x+11— (x—2)
O halde 4x-5+x-2+7x+13=150
12x + 6 = 150
12x =144
x =12 olur. Cevap: D
- — — > Arkasira
- — — > 0Onsira

Ogretmen on sirada 3 farkli yere gegebilir.

Ogrenciler kendi iclerinde 5! kadar yer degistirebilir.

O halde 3. 5! = 360 farkl sekilde ¢ekim yapilabilir.
Cevap: A

Her defasinda farkli renk gelmesi istendiginden,

3
Mavi gelme olasihgi s

2
Sari gelme olasihgi s

1
Beyaz gelme olasiligi s

Kendi aralarinda siralaniglari Cevap: C

+T(48)=2+3=5
T(48)+T(n)=23= 5+T(n)=23
T(n)=18
+ Asal carpanlari toplami 18 olan iki basamakli sayilari
bulmalyiz.
2.3.13=78,5.13 = 65, 711=77
O halde n'in degerleri toplami 78 + 65 +77 = 220 olur.

Cevap: D
T(330) = 3+11+2+5=21
T(98)=7+2=9
T(T(330)+T(98))=T(21+9)=T(30)=2+3+5=10 olur.
Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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41.

Bir apartman gor-
mesi igin en yuksek
bina hemen onunde
olmali.

— 1>

Tum apartmanlari gormesi icin kat

3>

sayisl az olandan ¢ok olana dogru
olmali.

Ohaldex+y+z=2+2+2=6olur.
Cevap: C

42.

43.

44.

1 Bir bina gormesi icin en yuksek
»L bina hemen dniinde olmali.

2 (—@:x

3—> | 1,243

4 3 2 1«4 4 binayi da
gormesi icin
kat sayisi az

y=@—> 2 1 3 4 olandan gok

T T olana dogru
2 =® > siralanmali.

X+y+z=2+3+2=7olur.

Cevap: B

+ Bilim — 120°

Spor — 150°

Sanat — 90°
5 ile sadelestirirsek

Bilim = 24x, spor=30x, sanat= 18x olur.

+ Basketbol — 132°
Futbol — 108°
Tenis — 120°

12 ile sadelestirirsek sporla ugrasan 30x oldugundan
Basketbol = 11x, Futbol = 9x, Tenis= 10x olur.

« Futbol oynayan 36 kisi varsa

9x =36 ve x=4 olur.
O halde sporla ugrasan 30x = 30.4 = 120 kisi
Bilimle ugrasan 24x = 24.4 = 96 kisi

Buradan 120 — 96 = 24 fazladir. Cevap: C
Sanatla ilgilenenler tenis oynayanlardan
40 fazla ise,
18x — 10x = 40
8x =40
x=5
O halde okuldaki dbgrenci sayisi,
24x + 30x + 18x = 72x = 72.5 = 360 kisidir.
Cevap: A

TASARI AKADEMI YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI:

45.

46.

47.

48.

T« T

O halde T — noktasinin T « noktasina uzakligi 2x
br olur.

|AB|=4x=3br ise 2x=%br olur.

Cevap: D
(T-)e)—>
° 7 o .
; 8x To2x | x x ; 4x 'B
T
(T-)«
|AB|=16x=6br ise x:%br

(T—)«)— noktasinin uzakligr 5x = 5.% = 1?Sbr olur.

Cevap: A

1 -ABCDE
5 kere basildiktan sonra tekrara basladigindan

16 |5
153

1. harf - A

2 — FG,H,K LM

6 kere basildiktan sonra tekrara bagladigindan
16

6
122

4. harf » K

¢«3-NDORSTVY

7 kere basildiktan sonra tekrara basladigindan
16 ’l

142

2.harf - O

O halde goruntu AKO olur.

Cevap: E

E harfi 5'te bir, M harfi 6'da bir y harfi 7'de bir gorundu-

gunden Ug¢l ayni anda en az,

Okek(5, 6, 7) = 210 kere basildiginda gorunur.
Cevap: B
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49.

50.

51.

52.

3> NDORSTVY

V harfi ilk kez 6. basista, ondan sonraki V harfleri
6+7.k larda gorunir.

4. kez V harfi 6+7.3 = 27 basista gorunur. Ama en
fazla sayida tusa basiimasi istendiginden V harfin-
den sonra 6 kere daha basabiliriz. O halde 27+6=33

kez basilabilir.
Cevap: A

Her juri Giyesi baslangicta 36x yarismaci se¢mis ol-
sun.

1.juri  2.juri  3.juri 4. juri
36x 36x 36x 36x
Birinci tur >  18x 18x 12x 12x
Ikinci tur — 9x 9x 4x 4x
1. ve 2. jurinin finale tasidigr 9x + 9x = 18x
3. ve 4. jurinin finale tagidigi 4x + 4x = 18x
O halde 18x—8x=10x =70 ise x=7 dir
3. juri 12x yarigmacinin 8x'ini elemistir. <
e
O halde 8.x = 8.7 = 56 yarismaci elemistir. ;
Cevap: E =
s
=
>
w
P
Finale kalan yarigmacilar b3
9X + OX + 4X + 4x = 26x = 104 N
x=4  olur.
O halde yarismaya katilan yarismacilar
36x + 36x + 36x + 36x = 144x = 144.4
= 576 kisi
Cevap: A

e A firmasi 25 TL, B firmasi 45 TL'den satiyorsa,
45 — 25 = 20 TL fark oldugundan

20.10 = 200 kisi B firmasi yerine A firmasini
tercih eder.

e  Satis fiyatlari esit olsaydi
A =500 kisi
B = 500 kisi olurdu.
B'den 200 kisi A'ya gegeceginden
A =700 kisi
B = 300 kisi olur.

O hald AT |
alde g = 3 o Cevap: E

53.

54.

55.

e Afirmasi x TL, B firmasi 2x TL'den satiyorsa,
2x—x = x TL oldugundan 10x kigi A firmasina geger.
O halde A'dan 500+10x ve B'den 500-10x kisi alig-
veris yapar.
e A firmasi bir musteriden x — 20 TL kar,
B firmasi bir musteriden 2x —20 TL kar eder.

e  Toplam Kkarlar esit ise,
(500 + 10x)(x — 20) = (500 — 10x)(2x — 20)
500x— 10600 -+10x*~200x=1000x— 10600 —20x*+200x
300x + 10x? = 1200x — 20x°

30x% = 900x
x =30 TL dir.

Cevap: D

- [AE] L[BC]ve |BE| = |EC]| ise
m(ABC) = m(ACB) = 56° ve
P P
m(CAE) = m(BAE) = 34° olur.
+ ADC uggeninde,
Py P
m(ADC) = m(ACD) = 70° oldugundan,
o P
m(DAC) = 40° olur. O halde m(DAE) = 6° olur.
P P N
m(BAE) = m(DAE) + m(DAB)
34° = 6° + m(DAB)
m(DAB) = 28° olur.

Cevap: C
(o}
D
6
N ® 6
A F H B
+ICBI =6 brise IABI = IACI = LN
V2
=3V2br
- A(CAB) =9S = % =9
S=1bf
_ _ 2
O halde A(DEFH) = 3S = 3 br° olur. Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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56.

57.

D C
b b/2
a 2
3 |2a
b
a 1
A b E b/2 B

1 numarall dikdortgenin kenarlarina a ve b birim der-
sek alani a.b br? olur.
« 2 numarali dikdortgenin de kenarlari a ve b'dir.

+ 3 numarali dikdortgenin uzun kenari 2a birim olur.
Bu dikdortgenin de alaninin a.b olmasi i¢in kisa kenari

% birim olmaldir.

Buna gore, IABl =b + % = % oldugundan
IADI = ﬁ'dir.
2
IAEI b 2 2
Buna gore, —— = ——=b.— = — olur.
unagore api ~ ab ~ ap 3 O
2 -
3
<
Cevap: B =
=
N
s
=
S
w
=
by
<
I~
A

ODC dik uggeninin alani @ + @
DOB ceyrek dairesinin alani @ + @ oldugundan

4x _ n42
2 4
2x = 4mn

X = 2 br olur.

Cevap: E

TASARI AKADEMI YAYINLARI 8

58.

59.

60.

21
20 19
17 | 18 16
14 15
"
7 8 | 9 10
13
6 5 4 12 1
3 2

21 tane goruinen yuz varsa 21 tane de gorunmeyen
yuz vardir. O halde yuzeyde 2.21 = 42 tane birim kare

0 lani 42 br? dir.
vardir ve yluzey alani 42 br dir. Cevap: B

Kuguk silindirin ebatlari buyuk silindirin

%25'i = a1 oldugundan hacimleri orani

100 4
13 1
(—) = — olur.
4 64

¥ 32V 5
ES 32V K

32V'lik kismi V hacimle 32 kerede doldururuz.
Cevap: D

AY y=3x
A4,12)

12

/
<

B(4,0)

y=3x ve x=4
dogrularinin kesim noktasi y = 3.4 = 12 oldugundan
A(4,12) dir.

AOBA) = 412 _ 54 2
2 Cevap: E
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SOZEL BOLUM

“Kirk yillik yazarlik hayatinda elliden fazla roman yaz-
mig, yazdigi romanlardan bazilarinin filmi gekilmisti.”
cumlesinde yazdigi romanlardan bazilari dendigine
gore romanlarinin bazirlarinin digerlerinden ayrildig
anlamina kesin olarak ulasilhr.

Cevap: D

“Samsun’da  bakir  ¢ikarilmamasina  ragmen
Tiirkiye'nin en bliylk bakir isleme fabrikasi Samsun’da
kurulmustur.” cumlesinde “en buyUk” dendigine gore
bagka bakir isleme fabrikalari da vardir, yargisina ke-
sin olarak ulagilir.

Cevap: B

‘Dogada kamp kurdugunuzda tezek yakarak sivrisi-
neklerden bir sdreligine de olsa kurtulabilirsiniz.” cum-
lesinde bir sureligine dendigine gore kdkten bir ¢ozim
getirilememistir ifadesine kesin olarak ulasilr.
Cevap: C

“Uzun zamandir Hacettepe Universitesi bunyesinde
olusturulmaya c¢alisilan uluslararasi standartlardaki
"Doping Kontrol Merkezi" tamamlanmis ve bdylece
Turkiye'de ilk, dunyada 27. Doping Kontrol Merkezi
huiyeti ile Turk sporu en dbnemli agsamasini gergek-
lestirmigtir.” cumlesinde doping kontrol merkezi kurul-
duguna gore dopingli sporculari kontrol eden merkez-
ler vardir ifadesine kesin olarak ulasiliriz.

Cevap: C

“Yeni Dunya’da birgok yerin kesfedilmesini saglamis
ve Latin Amerika’nin Ispanyol yurduna donusturtilme-
sinde etkili bir rol oynamig olan Ispanyol donanmasi,
tarihteki en gucli donanmalardan biri olarak anilmak-
tadir.” cumlesinde Ispanyollarin bagka bir yeri daha
kendi yurtlarina donusturdugiinden soz edildigi igin D
secenegine kesin olarak ulasiriz.

Cevap: D

“Hayatimizi devam ettirebilmemiz icin 6nemli besin
dgelerinden biri olan su, dolasim ve sindirim siste-
mini ¢alstirmakta ---- zehirli maddelerin ----6nemli
gorevler (istlenmektedir.” cumlesinde ilk bosluktan
once calistirdigr gibi dendigine gore baska bir gorevi
daha oldugu anlatilmaktadir. Bu nedenle ilk bdlume
“vucudumuzdan” sozu ikinci bolume “atilmasinda da”
getirilmelidir.

Cevap: A

“Korkulariyla ---- bir insan , benzer bir ortamda ayni
korkuyla ---- onunla bas edemez. Bir sure sonra bu,
kalici olur ve kisiyi psikolojik olarak olumsuz etkiler.”
cumlesinde bos birakilan yerlere E segenegindeki ifa-
de gelmelidir.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI
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10.

11.

-
[

13.

14.

15.

OZUMLER

“Tiirkiye, demokratiklesmenin 6nemli bir gdstergesi
olan sivil toplum érglitlenmesi alaninda énemli ----- 7
cumlesinde bosluktan sonra da farkl kurumlarin agil-
masindan sbz edildigi icin B se¢cenegindeki sdz bos
birakilan yere gelmelidir.

Cevap: B

“Gazeteci dedigin kisi ---- bir ortamda calismall, du-
stincelerini ----. Bunu yapamiyorsa birilerinin kalemi
olmus, kalemini satmigtir.” cumlesinde ilk bosluktan
sonra “ortam” dendigi icin hur ya da dzgur sdzcukle-
rinden biri bosluga gelmelidir.

Cevap: E

Parcada, yazarin eserini yazma zamaninin eserle ilgili
birgok durumu etkileyecegi anlatiimistir. Bu da B'de

verilmigtir. Cevap: B

Parcanin genelinde insandan sbz edilmis, insan farkl
ozellikleriyle ele alinmistir. “(lll) Canhlarin dogma, ge-
lisme, Ureme gibi yasam evrelerini konu edinen bilim-
dir biyoloji” cumlesindeyse biyolojinin tanimi yapilarak
paragrafin anlam akisi bozulmustur.

Cevap: B
Parganin genelinde masalla ilgili anlatimlarin yapildi-
g1, bunlarin masil diye bilindiginden soz edilmistir. “(1l)
Bilen azalinca degisiklik de az olacaktir; belki bdtin
bdtin unutulup gidecektir.” cumlesinde ise degisikligin
az olmasindan sbz edilerek anlam butunlugu bozul-
mustur.

Cevap: B

Parcanin genelinde halk edebiyatindaki degisimin
kaginiimaz oldugundan sbdz edilirken “(l) Edebiyatta
gecmisin deger yargilarini korumak her zaman 6nem-
li olmustur.” cumlesinde ise karsit bir ifade verilerek
gecmisin deger yargilarini korumaktan soz edilmistir.

Cevap: A

Parcanin genelinde yazindan sbz edilmis, yazili, gor-
sel alanda kullanildigindan sbz edilmistir. (V) Temel
kdiltiir teknikleri olan okuma ve yazma becerileri de
arttk "multimedia” diye adlandirilan ¢oklu medya or-
tam kosullarina bagli olarak degisim gbéstermektedir.”
cumlesinde ise okuma yazma becerilerinden soz edil-
migtir. Cevap: E
Parcanin genelinde bir yerin guzelliklerinden, gezile-
cek gorulecek yerlerinden sbz edilirken “(IV) Geziye
clkmadan 6nce yaninizda mutlaka kiglk bir harita
ve anlasabileceginiz kadar bilgilerin oldugu konusma
s6zligi bulunmali.” cumlesindeyse alinacak dnlem-
lerden soz edilmektedir.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

“Genclik Merkezleri ayrica konferans, panel, sempoz-
yum, yarisma ve diger etkinliklerle gencleri, zararli
aliskanhiklardan korunmalari icin bilgilendirmektedir.”
cumlesinde gegen “ayrica” sozu lll. cimlenin devami
niteliginde oldugunu gostermektedir. Bu nedenle ikinci
ve Uglncu cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: B

“l. Efsaneye gdre, Zeus kendinden atesi calip in-
sanlara veren Prometheus 'un kardesi Epimetheus'a
balciktan yapilmis, tanrisal glizellik ve zekaya sahip
Pandora'yi es olarak génderir.” cumlesinde es olarak
gonderiri ifadesi kullanilmig, besinci cumlede de ev-
lenir denmis. Bu nedenle ikinci ve besinci cumleler
birbiriyle yer degistirmelidir.

Cevap: C

Birinci cumlede insanlari dinlendiren kdylerin oldu-
gundan soz edilmis, dordunct cumlede bu kdylerin
derlendigi belirtilmis, sonraki cumlelerde de drnekler
aciklanmistir. Bu nedenle ikinci ve dorduncu cumleler
yer degistirmelidir.

Cevap: C

“Bu sicaklik degerleri yilin belli ddnemlerinde sadece
iki t¢ hafta sdrtyor, ondan sonra yine ddstyor.” cum-
lesi besinci cumleyle yer degistirmelidir.

Cevap: E

Numaralanmig sozlerin anlaml ve kurall diziligi “Il-IV-

I-V-VI-III” olmalidir.
Cevap: E

Numaralanmig sozlerin anlamli ve kuralli diziligi “llI-11-

IV-1-V” olmalidir.
Cevap: B

Numaralanmig sozlerin anlamli ve kurall diziligi “VI-1I-
I1-1-V-IV” olmaldir.
Cevap: A

Numaralanmig sozlerin anlaml ve kurall diziligi “II-VI-

IlI-1-V-1V” olmalidir. Cevap: C

Numaralanmig cumlelerin anlamh ve kuralli dizilisi
“I-IV-11I-V-11” olmalidir.
Cevap: C

“Son on yolda o kadar ¢ok yanligim oldu ki keske
yapmasaydim dedigim” sbzuinde pismanlik, 6zelestiri
vardir. Yanhglarimi gordum sozunde hatalarini goren,
uzulmeyecek sbzunde de kararhlk vardir.

Cevap: D

“Bir elestirmenin en buyuk arzusu sadece kendi du-
suincelerini aktarmak degil, aldigi kararlarin zaman ta-
rafindan da desteklenmesidir.” cumlesinde dugunce-
lerin aktarilmasi disinda o dusuincelerin kalici olmasi,
gelecege kalmasindan da soz edilmistir.

Cevap: D

TASARI AKADEMI YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI:
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

“Yasar Kemal’in ince Memed adli romani altmis yil
olmasina ragmen hala okunuyor. Zamana karsi da-
yanan bu eser her okuyusta okurunu etkiliyor dili ve
konusuyla kendini yeniliyor.” cumlesinde alti gizili
sbzde gelecege kalan, degerini her zaman koruyan

anlami ¢ikar. Cevap: C

oy

“Daha fazla kazaninm diye gittigi” séziinde amag, “is-
tedigini alamayinca kdytine déner.” sbzunde neden,
“dunya kadar borcun altina” sbziinde abartma ve me-
caz var. Cevap: E
“duraksamalar olmadigi igin keyifle okunmaktadir
okurken kulaga hos gelmeyen- akisi engelleyen ayni
ya da yakin seslerden olugmus sbzcuklere yer verme-

mis” cumlelerinde akiciliktan sbz edilmistir.
Cevap: A

“Sanatcinin genellikle kendini diger insanlardan farkli
gordlgu, daha dogrusu gérmek istedigi su gétirmez
bir gercektir. Bu farklilik duygusu bir dereceye kadar
dogru ve gecerli olsa da bunun irdelenmesi gereKir.
Ama gercek sanatginin Kigiligi bu farklihk duygusunu
yorumlayista kendini ortaya koyar.” cumlesinde sanat-
¢ilarin farkli olmasindan soz edildigi icin A segenegin-

deki sorunun cevabi verilmigtir.
Cevap: A

llk dort cumlede zamanin bir anlaminin oldugu, de-
gerinin bilindigi, icinde yasanilan zamana dnem ve-
rildigi anlatilirken besinci cumlede kisisel tarihin yok
edilmesinden sbz edildigi icin soru kokundeki cumle
b | Imelidir.

es numarall yere gelmelidir Cevap: E

Birinci cumle “bu nokta”, uguncu cumlede “bu tarz
incelem”, dorduncu cumlede “bu arketipin”, besinci
cumlede “diger tum insanlar” sdzlerinden dolayi cum-
leler giris cumlesi olamaz. “Il. Temel dil becerilerin-
den biri olan okuma, yazili materyalin ¢ozumlenerek
anlamli olarak algilanmasi seklindeki taniminin yani
sira, bir aligkanlik olarak edinilen okuma ugrasini da
kapsamaktadir” cumlesi giris cumlesi olur.

Cevap: B

“Dunyanin yedi harikasindan biri olan Misir piramitle-
riyle ilgili yeni bilgiler elde edildi. (dugsel dge)” cum-
lesinde dussel dgelere yer verilmemigtir. Dugsel dge;
hayali bir durumu susli, sanath, mecazh anlatimdir.
Cevap D

“Siirin dili; sosyal hayatta kullandigimiz, bunyesinde
hukuk dili, argo dili, ticaret dili, resmi dil, dinf dil gibi
dilleri barindiran “gunluk dil” degildir” cumlesinden A
ve B segenegine ulasinz. “ Siirin dili edebi dil igin-
de, nazma dayali; duz yazidan farkli bir gramer yapisi
olan; anlam, ¢agrisim, duygu ve ses degeri taslyan
kelimelerle kurulan misra yapisi ve dil hassasiyetine
sahip” cumlesinden C segenegine ulasiriz. “Bu dil,
milli ve manevi guzelliklerle, kalici degerlerle kayna-
sir, butunlesir milletin vicdaninda buyuyup vatan olur;
gelecege yon veren bir ideal olur.“ cumlesinden D se-

cenegine ulagirilir. Cevap: E
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

a1.

42,

43.

“Oyun, onun hayatinin tuzu biberidir. Bu ihtiyaca bagl
olarak, dunyanin neresinde olursa olsun, gocugun ol-
dugu her yerde oyun vardir ve adeta hayatinin gaye-
sidir” cumlesinden D segenegine ulasirz.

Cevap: D

“Hidirellez, Tlirklerin islamiyet’e girdikten sonra, ki-
sin bittigini ve yazin basladigini haber veren, tabiatin
dénemli bir gegis déneminin térenlerle kutlandigi gtine
denir.” cumlesinden C segenegine ulasiriz.

Cevap:C

“Artan sicakliklar sebebiyle, kiiresel olarak sicakhgin
artmasi denizler ve yerlesim alanlarinin daha sicak ve
asidik bir hdle geldi,Deniz dibindeki okyanusa ait yiye-
cek aglarini etkileyen plankton lretimi azald).” cumle-
lerinden E segenegi disindakilere ulasiriz.

Cevap: E

“Pasifik’te bulunan denizler olmak (izere, kiiresel ola-
rak sicakligin artmasi diinya genelindeki deniz canli-
lari igin tehlike yaratiyor.” cumlesinden A segenegine

ulaginz. Cevap: A

“uzun saclyla, meshur yuzikleriyle” sbziinden A se-
¢enegine, “Bizler Mango'yu besteci, sarki sozu yazari,
yazar, muzisyen ve ses sanatcisi” sozunden B sece-
negine ulagiriz. “Yagadigr zaman diliminde dunyada
en fazla ulkeyi dolasan Turk vatandasi oldu” cumle-
sinden D segenegine ulasiriz. “gittigi Ulkeler ve sehir-
ler hakkinda verdigi bilgilerle izleyicilerini bilinglendir-
di” cumlesinden E secenegine ulasiri:

Cevap: C

“Cocuk herkesin begenisini topladi.” sozundeki “top-
ladi” sbzcugl mecaz anlamiyla kullaniimistir. Bu soz-
cuk begenilmek anlaminda kullaniimigtir.

Cevap: B

“(V) Seker hastaliginin ¢ok idrara ¢ikma, ¢ok susama,
¢ok acikma gibi belirtileri vardir; bu belirtilere sahip-
seniz sizde seker hastasi olabilirsiniz!" cumlesinde
yapilmasi gerekenlerden soz edilmemisgtir.

Cevap: E

Besinci cumleden B segenegine, birinci cumleden C

segenegine ulasiriz. Uguncu cumleden D segenegine

ulaginiz. Dorduncii cumleden E secenegine ulasiriz.
Cevap: A

“kesif gezilerinin en zorlu kulvarlarindan birini tamam-
lamay! bagsarmigti” sbzunden A secenegine ulagiriz.
“Bati Afrika’yl kesfetmek, Kuran okumak, Arapca ko-
nusmak ve yerel adetleri dgrenmek igin yillarini har-
cadl” cumlesinden B segenegine ulasiriz. “Sonunda
Timbuktu’ya ulagip kendisini Abdallahi adl yoksul bir
Misirh gibi tanitarak goze batmaksizin seyahatler ger-
ceklestirdi” cumlesinden D segenegine ulasiriz. “Arap-
¢a konusmak ve yerel adetleri 6grenmek icin yillarini
harcadi” cumlesinden C segenegine ulasiriz.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI:
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44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

“yol almak” ilerlemek anlaminda kullanilir. “aligiima-
dik” farkli anlaminda, “vasifli” nitelikli anlaminda,
“gdbze batmamak” belli etmemek” anlaminda kullanil-

migtir.
Cevap: D

“Gok bilimciler, evrende simdiye kadar bilinen ‘en eski
ve en uzak’ nesnenin kesfedildigini agikladilar” cum-
lesinden A secenegine ulasinz. “Simdiye kadar diger
teleskoplar” sbzunden E segenegine ulasiriz. “Hers-
chel uzay teleskobu tarafindan fark edildi ancak ilk
gortintiler oldukga bulanikti.” soziinden C segenegine
ulasiriz. Parganin genelinden D segenegine ulasiriz.
Cevap: B

“Gok bilimciler, evrende simdiye kadar bilinen ‘en eski
ve en uzak’ nesnenin - Aragtirmayi yapan astronom-
lar daha fazla bilgi edinmek-en eski nesne oldugunu
dogruladilar-“ cimlelerinde karsilagtirma yapiimistir.”

Cevap: B

Parcanin genelinde bilgi verme amaglanmis, ogretici
bilgilere yer verilmistir.
Cevap: C

“maliyet sorunu-finanse etmek-asiri duizeydeki rad-
yasyon- teknik agidan “ sbzlerinden A, B, D, E sege-
neklerine ulagirnz.

Cevap: C

Parcada gecen “Ay‘a veya Mars a niifus baskisi nede-
niyle gitmeyecegiz.” diyor. “Bizi oraya goturecek asil
sebep, dogustan gelen kesfetme arzumuz” cumlesin-
den B segenegine ulasirz.

Cevap: B

“Ay’a veya Mars’a nufus baskisi nedeniyle gitmeye-
cegiz,” diyor. Cumlesinden A segenegine ulasirz.
“Profesor Stephen Hawking, surekli olarak kendimize
yerlesmek igin yeni bir gezegen bulmamiz gerekti-
@i konusunda uyarilarda bulunuyor.-Aaron Ridley,
Mars’ta bir koloni yaratmamizin teknik agidan ina-
nilimaz derecede mesakkatli ve pahali oldugunun
altini ciziyor® cumlelerinden B secenegine ulasirz.
“Profesor Stephen Hawking, surekli olarak kendimize
yerlesmek icin yeni bir gezegen bulmamiz gerektigi
konusunda uyarilarda bulunuyor.” cumlesinden D se-
cenegine ulasiriz.

Cevap: C

“Eger istediginiz kumsallarda gunesin altinda saatler-
ce yatmak, tembellik yapmak, arkadas canlisi insan-
larla kaynasmak, geceleri de ‘eglenceye akmak’sa,
sizin icin dogru yer burasi...” cumlesinden A ve B
secenegine, “Daha evvel eger bir okyanusa girme-
diyseniz, bunun kolay olmayacagini da sdoylemeliyim”
cumlesinden C secenegine ulasiriz. “Eger ihman bir
iklimden oraya gidiyorsaniz, kesinlikle glinese karsi
bir dnlem almaniz da gerekiyor.” cumlesinden D se-
cenegine ulasiriz.

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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52.

53.

54.

55.

56.

Parca icinde net bir saat ibaresi olmadigindan A sik-
kinin cevabi yoktur.
Cevap: A

53. - 55. sorulari agsagidaki bilgilere gore yapiniz. |

Yuksek
Bolum Doktora
Lisans
Sosyal Cografya Emine -
Felsefe Gizem Erkan
Biligley Edebiyat - Levent
Eon Astronomi Kuzey -
Mimarlik - Sevil
Al Maliye Nuran Orgun

Bu tabloda Gizem ve Erkan biribiriyle yer degistirebilir.
Sevil ve Orgun birbiriyle yer degistirebilir. Levent ve

| 57. - 60. sorulari asagidaki bilgilere gore yapiniz. |

. Pazartesi gunleri sunnet yaptiran yoktur. .

+ Salonda, bir gun icinde saat 13.00’te ve saat
19.00'te sunnet dugunu yapiimaktadir.

Salonu kiralayan bu ailelerden ikisinin stnnet du-
gunu saat 13.00’de, dordunin suinnet duguinu de
saat 19.00’de yapilacaktir.

. Demir ve Firat ailelerinin sunnet dugunleri cu-
martesi ve pazar gunlerinde, farkli saatlerde ya-
pilacaktir.

+  Guler ailesinin sunnet dugunu, Bilgin ailesinin
sunnet dugununuin oldugu gunden daha dnceki
bir gunde yapilacaktir.

. Eren ailesinin sunnet duguni cuma guni saat
13.00’de yapilacaktir.

Sevil birbiriyle yer degistirebilir. Sali Gar. | Pers. |Cuma’| Cmts. | Pazar
Yuksek 13.00 Eren | Demir
Bolum ) Doktora
LSS Guler | Bilgin | Arslan Firat
coavel Cografya Emine - 19.00
- Feolsefo Kuzey Sevil (4) | Arslan | Guler | Bilgin
Blimey Edebiyat - Levent X i L N
- Not: Demir ve Firat aileleri birbiriyle yer degistirebilir.
Eon Astronomi Nuran . o
Mimarlik _ Orgun !Eren al!esmln s'L'mrTet dugu?u cuma gunii saat 13.00°'te
Bilimleri Maliye Gizem Erkan ise geriye kalan aileler dugunlerini saat 19.00’da ya-

Bu tabloda Gizem ve Erkan birebiriyle yer degistirebi-
lir. Sevil ve Orgun birbiriyle yer degistirebilir. Levent ve
Sevil birbiriyle yer degistirebilir.

TASARI EGITIM YAYINLARI:

pacaktir. Gunku 13'te iki dugun vardi.
Bu tabloda kesin olan Eren ailesidir.

Arslan, Guler, Bilgin aileleri kesin 19.00’da yapacaktir.

= 57. 13.00’te iki sunnet duguni olacag! icin geri kalanlar
Emine higbir durumda edebiyat bdlumiunde egitim saat 19'da olacaktir. Bu durumda Persembe aksam
alamaz ¢unku bu bdlumde doktora dgrencisi olmak salon bos olamaz.
zorunda. Cevap: C
Cevap: B
58. Tabloya gore her durumda bilgin ailesi Eren ailesin-
Nuran her durumda da yuksek lisans egitimi alacaktir. den dnceki bir guin stinnet duguniinu yapacaktir.
Cevap: A Cevap: D
o Yiksek o 59. Sali Car. | Pers. |Cuma | Cmts. | Pazar
o Lisans ELClE) 13.00 Eren | Demir
Sosyal Cografya Emine - 6.0 Guler | Bilgin | Arslan Firat
Felsefe Kuzey Sevil @ | Arsl Gl Bildi
il rslan er n
Elicy Edebiyat - Levent Y gl
Fen Asfronomi Nuran - Sall gunu stinnet dugunii yapacak aileler Arslan ve
Biimleri | —markk - Orgun Gler aileleri olabilir.
il Maliye Gizem Erkan Cevap: C
Sevil felsefe bolumiinde egitim alirsa doktora yapa- 60. -
caktir. Gizem ve Erkan adli dgrenciler de maliye bo- el _|LGE |l (Rai. |Cliie || Cliis ||[PErey
lumlnde egitim almak zorunda olacaktir. Orgun ve 13.00 Eren | Demir || Demir
Nuran fen bilimlerinde egitim aldiklarina gore Orgun - —
kesinlikle mimarlikta doktora egitimi alir. 19.00 Gler | Bilgin | Arslan Firat | Firat
Cevap: D @
Gizem, ayni anda hem yuksek lisans hem de doktora B.||Ig|r.1 a||e§|n|n surImeE c.i-uiunlu ga.r|§arn(:)aysa Gul:r
yapilan bir bolumde (Felsefe/Maliye) dgrenim gorme- a_'.efl mecburen sall g.umlj rs an a|.es|. e per§env1l ©
lidir. guni yapacaktir. Demir ailesi Firat ailesiyle yer degis-
Cevap: E tirecegi icin kesin degildir.
Cevap: C
TASARI AKADEMI YAYINLARI 12



